
Szerkeszlőség és kiadóhívatal: Piata L c 

tanu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerke 

Az örök 
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Braz 
sztő: 

élet titka 
dőtlen idők óta foglalkoztatja az em- 

eriséget. Olyan régi ez a kivánság, 

mint maga az emberiség. A paradicso- 

mi élet adottságaiból ez a vágy maracdt 

meg az emberi lélekben. A biblia tani- 

ása szerint az első emberpárnak meg- 

adatott az örök élet adománya, de a pa- 

radicsom minden egyéb gondtalan gyö- 

nyörüségével elveszítette ezt is, mikor 

nem elégedett meg azzal, amit kapott, 

hanem evett a tudás fájának tiltott gyü- 

mölcséből. Azóta került ellenségesen 

zembe a természettel, melynek termé- 

eit arca verejtékével kell kiharcolnia 

és ez az ellenséges érzés azután átplán- 

lódott mindenre, amivel az ember ta- 

IKozott. Saját magára is. Azóta ellen- 

ge az ember az embernek, azóta van- 

ak viszálykodások, egyenetlenségek és 

mhnáboruk. És azóta van halál. És ha az or- 

osi tudomány az évezredek folyamán 

indig ujabb es ujabb területeket hó- 

ditott is el a kérlelhetetlen Csontkezü 

elől, ez ujapb és ujabb nyavalyákkal és 

betegségekkel ültette tele az élet kert- 
jét. És folyik az örök harc, amelynek 
győztese mindig a vigyorgó koponyáju 

halál. És most az a szenzációs hir érke- 

zik Londonból, hogy Lindbergh ezredes, 

a hires oéceánrepülő, olyan mesterséges 

szivet készitett, amelynek szabályozha- 

tó müködése soha meg nem romlik, min- 

dig ketyeg, fájdalom, betegség nem 

fog rajta, mert kaucsukból van és fém- 

ből és örök életet biztosit. Lindbergh 

már alá is vetette magát olyan mütét- 

nek, mely lehetővé teszi, hogy husból 

és izmokból való szivét kicseréljék a 

kaucsukszivvel. A sziv megszerkesztésé- 

ben és a mütétnél Carrel a világhirü or- 

vos is segédkezett. Az a Carrel, aki 

hosszu évek tapasztalatai, száz és száz 

operáció és az emberi test legaprólé- 

kosabb tanulmányozása után megirta 

hiressé vált könyvében, hogy az ember 

nemcsak testből, hanem lélekből is áll. 

télekből, melyet soha meg nem talált a 

testben, melyet ki nem tudott tapogat- 

ni, nem tudott boncolni, de amely két- 

ségtelenül van és létezik. Érezzük és lát- 

juk megnyilvánulásait mindig és minden- 

ben, hiába tagadják. És a iéleknek a 

test ezernyi rejtelmein keresztül való 

felfedezője most mesterséges szivet 

szerkesztett, hogy a lélek halhatatlan- 

sága mellett megteremtse a test halha- 

tatlanságát is. A sziv kétségtelenül igen 

fontos szerve az emberi testnek és ha 

müködése felmondja szolgálatot, 

megszünik az emberi élet is. Ennek a 

véges emberi életnek azonban még 

számtalan más 

a 

pusztitója is van. Min- 

den lépésnél, minden lélekzetvételnél, 

ninden mozdulatunknál ezer és ezer ve- 

szedelem leselkedik reánk, a miazmák 

sziv, hiába akarja táplálni a testet ezer 

meg ezer erecskén keresztül, ha a szer- 

vezet olyan sebet kap, melyen át az 

életet jelentő nedü elhagyja a testei. 

És hiába véegzi fáradhatatlan egyhangu- 

sággal lüktető munkáját, ha a baciliu- 

sok befészkelik magukat a tüdőbe és 

sorvasztják, pusztitják, mig egyszerre 

nem tud már elegendő oxigént szállita- 

ni a vérnek. És ha megromlik a vér, ha 

méreg kerül az apró vértestecskékbe, 

ha egyszerre pusztulni kezdenek a vö- 

rös vérsejtek, ha a mesterséges sziv is 

csak ezt a romlott folyadékot tudja to- 
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vábbitani, mi történik akkor? Ketyegni 

tfog, lüktetni fog, de a halott szerveze- 

tet nem tudja ujra élővé tenni. Vannak 
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fölöttünk levő hatalmas erők, melyeket 

Isten tart a kezében. Ezeket gyarló em- 

beri eszünk és kezünk sem felfogni, 

sem irányitani nem fogja tudni soha. 

Isten müvét emberi akarat csak meg- 

rontani tudja, de megváltoztatni nem. 

És ezen a mégoly tökéletes mesterséges 

sziv sem változtathat. Mert ez a mester 

séges sziv megszabadithat sok fájda- 

lomtól, de megrabol sok örömtől is. És 

milyen lenne az emberiség sziv nélkül? 

Hogyan élnenk? Hogyan szeretnénk? 

Hogyan lennénk és lehetnénk szivélye- 

sek, amit a magyar nyelv olyan gyönyö- 

tüen a sziv müködésével hoz kapcsolat- 

ba? Mi lenne a gyermek anyjának? A 

szülő gyermekének? Az embertárs em- 

bertársának? Hiszen szivvel is mennyire 

szembe tudnak kerülni egymással! Mi 

volna az, ami a törvényeken Kkivül sza- 

Cikkeiak utánnyomása a ic 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a fela 

bályozná az együttélést? Nem veszite- 
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rrás megjelölése nél- 

dóknak vissza nem küldjük. 

ne-e erkölcsi érzékünk is jelentősegé- 

ből? A mesterséges sziv egész eddigi 

életünket megváltoztatnáa. Még rosz- 

szabb lenne, mint most. Ne akarja em- 

beri akarat és dölyfösség megjavitani 

az isteni mü csodálatos szerkezetét. Ne 

akarjunk örökké élni, de ezt a rövidre 

szabpott földi létünket könnyitsük meg 

egymásnak. Értsük meg egymást értet- 

münkkel, szeressük egymást szivünkkel, 

dobogó husból és vérből és nem kau- 

csukból és fémből való mesterséges 

szivvel, háritsuk el az akadályokat egy- 

más utjából, vágyunk álmai ne a para- 

dicsom örök élete, hanem a paradicso- 

mi élet örök békéje után szálljanak. és 

ha már annyit veszitett az emberiség, 

ne akarjuk megfosztanp szivétől la 

amelyből ugyis olyan nagyon kevés ma- 

radt meg nekünk, a paradicsomi ősszén 

lők kései utódainak... 
azamensose 

A vémetőcszági ceudszerváltozás kulisszatitkai
 

egseeeo 

A Nénmetországban bekövetkezett 

változások rendkivül élénken foglal- 

koztatják a világ közvéleményét. Kü- 

lönösen Franciaországban tekintenek 

nagy érdeklődéssel a további fejlemé- 

nyek elé, Nem tagadják, hogy 

minden földi hatalomnak Hit- 

ler kezében való egyesitése 

aggodalomra ad okot francia 

politikai körökben. 
A francia állásfoglalást a német 

ményekkel szemben körülbelül az az 

eset juttatja leghivebben kifejezésre, 

amely Washingtonban történt. Ami- 

kor az amerikai külügyi hivatalban 

megtudták a német kormányzati ren d- 

szerben történt átc oportositást, az 

egyik magasrangu tisztvielő igy ki- 

áltott fel: 
- Ez háborus kormány! 

Ha a helyzetet nem is szabad eny- 

nyine pesszimisztikusan megitélni, bi- 

zonyos az, hogy azokban az államok- 

pan, amelykel Németország viszo- 

nya nem a legbarátságosabbnak 

mondható, a helyzetet nem látják ró- 

zsásnak. Az átcsoportositás különösen 

a birodalmi hadseregben okozott igen 

lényeges változásokat. Amint ujabban 

ozmoszban és alattomosan, 

s bacillusok mint láthatatlan apoka- 

iptikus lovasok száguldanak a nagy 

váratlanul 

intézik rohamaikat egészségünk, életünk 

És hiába müködik a mesterséges / 

érkezett jelentések mondjákg 

negyvenkilenc tábornokot he- 

lyeztek át a birodalomban 

és ezek közül husz igen fontos pa- 

Titkos összecsküvési sz 
let tábornoki karban 

mitler elen 
rancsnokságot birt. Blomberg tábor 

nagyon és Eritsch tábornokon kivül 

még tizennégy generálist küldtek 

nyugdijba, 

Hranciaországon keresztül érkező 

hirek igen érdekesen világitjág meg 

azokat az eseményeket, amelyek a kü- 

lisszák mögött megelőzték a rend- 

szerváltozást. Eszerint a Reichswelhi 

még január hónapban követelte Blom- 

berg marsall főparancsnok eltávolitá- 

sát és a legfelső katonai parancsnok- 

ság egyesitéség Hitler kezében. A 

Relehswehr vezető emberei 

igen kemény kritikában része- 

sitették a birodalom külügyi 

politikáját 

ihoz való kö- is és követelték az Ang 

zeledést, a Eranciaországgal való ba- 

rátság kimélyitését és a Moszkvához 

való közeledés mellett a Japánnal va- 

ló együttmüködés megszakitását. A 

nehézipar képviselői sulyos birálat- 

ban részesítették Göring önellátási 

tervét, a junkerek pedig a négy éves 

gazdasági terv ellen foglaltak állást. 

a birodalmi rendőrség főparancsnoka 

idézte fel, aki a mult hónapban em- 

Jékiratot terjesztett Hitler elé és álli- 

tólag ok ratokkal bizonyitotta, hogy 

a Reichewehr tábornokainak 

A válságot tulajdonképpen Himmler, 

ftel 

nagyrésze titkos összeeskü- 

vést szőtt. 

Január 27-én már arról beszéltek Ber- 

linben, hogy a generálisok egész cso- 
portjának letartóztatása küszöbön áll. 

FEritsch tábornok ugyanakkor elfog- 

lalt volna csapataival több középüle 

tet a birodalmi elmök palotájának kö 

zelében s a főváros több más helyén is 

Ezen a napon az esti órákban be- 

avatott körök már tudták. hogy 

Blomberget és FEritseltet megfosztják 

parancsnoki tisztüktől, Tárgyalások 

indultag meg, amelyek folyamán 

Fritseh állitólag kijelentette. hogy 

aláveti magát Hitler akara- 

tának. 

A kancellár azután Kheitel tábornok- 

kal folytatott tanácskozásokat 
ezeknek eredménye lett azután az 

átcsoportositás, amelyről már beszá- 

moltunk. A Reichewehr gényeit igy 

Sikerült kielégiteni, a nehézipar és 

junkerek gazdasági kivánságai azon- 

ban még mindig igen sulyos hely 

jelentenek. 
A francia sajtó egyrésze 

zás álláspontját foglalja el 
eseményekkel szemben, má 
azonban aggodalmaskodva fel 
kérdést, 

vajjon az 1988-as esztendő



békének, vagy pedig a hábo- 
runak lesz-e éve? 

Berlini jelentés szerint Ribbentrop 
uj külügyminiszter helyéne londoni 
nagykövetté Stohrert, az eddigi spa- 
nyol követet, római követté Frank 

birodalmi minisztert, tokiói követté 

pedig Sdhullenburg Wernert nevez- 
ték ki, aki valamikor Bucurestiben 

képviselte Németországot. 
Hitler szombaton este tanácskozás- 

ra ült össze munkatársaival, akikikel 
közölte jövőbeli munkatervét. Utána 

ötvenhat tábornokot hivott 
magához, akiket felszólitott, 
óvakodjanak a külön utakon 

való járástól. 
Berlinben hivatalos közleményt 

adtak ki, amely szerint egyes külföl- 
di lapoknak ama hirei, mintha Ber- 
linben a diplomáciai testületben és 
a hadsereg vezetésében beállott válto- 
zások előtt rendzavaró események 
történtek. annyira alaptalanok, hogy 
azok nem is szorulnak komoly cáfo- 
jatra. 
... 

Az angol és német sajtó szerint 

Románia és Magyarország közötti 
közeledés szempontjából fontos Horthy 

és Kánya lengyelországi utja 
Horthy Miklós magyar kormányzó 

vasárnap Krakkóból különvonaton el- 
utazott Varsóba. A lngyel főváros- 

ban nem volt hivatalos fogadtatás, 
mert a magyar államfő kiséretével 

nyomban tovább utazott Bieloviczára, 

amelynek erdőségeiben tiszteletére 

nagy vadászatot rendeztek. A bielo- 
viczai pályaudvaron Moscziczky len- 

gyel köztársasági elnök, aki mint há- 
zigazda előre utazott, fogadta a kor- 
mányzót. Horthy és kisérete egy er- 
dei kastélyban lakik. Hétfőn nagy 

vadászat volt. Vaddisznóra, szarvas- 

ra, farkasra, rókára és bizónra va- 
dásztak. Horthy Miklós a hétfői va- 
dászat során délben a szünet alatt fo 

gadta Beck lengyel külügyminisztert, 
e.... 

ugyanakkor Kánya magyar külügy- 
miniszter Moscziczky elnöknél jelent 

meg kihallgatáson. Beck és Kánya 
hétfőn este Varsóba utaztak, ahol ma 
fontos tanácskozások lesznek. Horthy 

még ma is Bieloviczán vadászik. 

Az Öbserver cimü londoni lap nagy 
fontosságot tulajdonit a magyar-len- 
gyel tárgyalásoknak. Az angol ujság 

ugy tudja hogy Beck lengyel kül- 
ügyminiszter elő akarja segiteni a kö 
zeledést Bucuresti és Budapest kö- 

zött. Ezt az igyekezetét Németország 

is támogatja, A német sajtó hason- 
lóan fontosnak mondja a lengyelor- 

szági tátgyalásokat a Románia és 
Magyarország közötti megértés és 
közeledés szempontjából. 

Brafianu Dinu nyilatkozata 
a Mindent a hazáért 

nevü pártról 
Bratianu Dinu, a liberális párt el 

möke, taegnap az ujságirók előtt rész- 
letesen nyilatkozott a Mindent a hazá- 
ért nevü pártról. Sajnálom - mon- 
dotta Bratianu - hogy nem beszél- 
hetek ennek a pártnak a programjá- 

mól, mert nincsen neki. A vasgárda, 

amely ennek a pártnak a magját al- 

kotja, olyan módszereket vezetett be, 
amelyek teljesen idegenek a román 
népnek. Ez a párt az eredetét a gyil- 
kosságok egész sorozatának köszön- 
heti: Manciu, Duca, Stelescu, Bratu 
stb. és terjeszkedését annak a terror- 

nak lehet tulajdonitani, amelyet az 

egyetemi és az egész ország ifjuságá- 
val szemben kifejt. Az évek során át 

mindazokat, akik reagáltak cseleke- 
deteikre, megfenyegették és megver- 

ték. A rábeszélés eszközeit is igénybe- 
vették és hangoztatták, hogy mind- 

azok, akik csatlakoznak a mozgalom- 
hoz minden földi jóban részesülnek, 
ha kapitányuk egyszer uralomra ke- 
rül és minden kellemetlenségben lesz 
része azoknak, akik távol tartják ma- 

sgukat a mozgalomtól. Ilyen módon 
eredményeket értek el azoknál, a pri- 
mitiv néprétegeknél, amelyek nem 

trendelkeznek a tisztánlátás tehetsé- 
sgével. 

Arra a kérdésre, hogy miként ma- 
gyarázható egy olyan meozgalomhoz 

való csatlakozás, amelynek nincsen 
programja,. Bratianu kijelentette, 
gy egyeseket a fanatizmus hason- 

ló mértéke hajtott táborukba, mások 

pedig féltek a legközelebbi jövendő 

hatalmasaitól, sokan pedig azt re- 
mélték, hogy minden munka nélkül 
tisztségekhez jutnak majd. Az összes 
lázadók és az összes volt kmmunis- 
ták ma a legionisták táborában van- 
nak és élénk propagandát fejtenek 
ki azzal, hogy mindenkinek annak a 
megvalósitását igérik, amiről álmo- 
dik. Ilyen körülmények között a vas- 
gárdista mozgalom - folytatta Bra- 
tianu - nagy veszélyt rejt magában 
az államra nézve. Megvalósithatatlan 
igéretekkel megtévesztették a népet, 
mert az uniformisokba öltözött ifju- 
ság felvonulásától és karban való 
éneklésétől az ország vezetéséig és az 
állam társadalmi, gazdasági politi- 
kai és pénzügyi problémáinak megol- 
dásáig igen hosszu az ut. A tömegek- 
ne támaszkodó forradalmak elsöpör- 
nek mindent, ami utjukba kerül és 
megsemmisiti azokat is, akik felidéz- 
ték. Akik Románia mai helyzetében 

ilyen természetü zavarokat idéznek 
fel, az államot létében fenyegetik. Az 
ifjuságnak az ország jövendő sorsá 
nak alakitásában nagy szerepe van, 
ez azonban nem merülhet ki a de- 
mokrácia megsemmisitésében és a ter- 

ror meghonositásában. Azt nem gon- 
dolhatják ők maguk sem komolyan. 
hogy a meglevő szövetségesek és ba- 

rátságok megszüntetésével, amelyek 
hozzájárulnak az ország presztizsé- 
nek növeléséhez, egy ember uralma 
pótolhatja mindezeket. Hogyha el- 
hagynók az antirevizionista hatal- 

atokat 

maknak a csoportját és megfeledkez 
nénk az ország történelmi multjáról 
csatlakozva a Róma-Berlin politikai 
tengelyhez, amelynek Kelet- ésg Kö- 
zépeurópában követelései vannak és 
ellenségesen áll Szovjetoroszországgal 
szemben, amellyel jóviszonyban kell 
élnünk, az izolált és meggyengitett 
Románia olyan nagy háborunak len- 
ne a szinhelye, amelyet ő maga idé- 
zett fel. A versaillesi és trianoni bé- 
keszerződések egész csoport ugyneve- 
zett ütköző államot létesitettek Né- 
metország és Oroszország között. 
Ezek a kisabb államok olyan kapcso- 

létesitettek maguk között. 
amelyek együttesen erősebbé teszik 
őket és biztositják hatánaikat. Cod- 
reanu egyetlen ukázzal mindezt meg 
akarja semmisiteni. Bármennyire tá- 
jékozatlan is legyen az utolsó idők 
választási hadjáratai által megzaval: 
közvélemény, felhivással fordulunk az 

A Daily Express cimü londoni lap 
eddig még sehonnan meg nem erősi- 
tett római hirt közöl. Eszerint a leg- 
felső olasz haditanács Mussolini el- 
nökletével tartott ülésén elhatározta, 

hogy több csapatot nem küldenek 

Franco tábornok segitségére, az ott 
levő csapatok pedig utasitást kaptak, 

hogy még csak egyetlen csatában ve 
gyenek részt. Akár döntő lesz ez a 
csata. akár nem, haladéktalanul haza 
kell térniök. A lap szerint ezt az el- 

határozást abban a meggyőződésben 
hozták, hogy Spanyolországban most 

már a szovjet kitörésétől abban az 
esetben sem kell tartani, ha a polgár- 
háboru Barcelóna győzelmével vég- 

ződnék. A Daily Express szerint a 

hirt a legnagyobb fentartással kell 
fogadni. 

Londoni jelentés szerint az angol 
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PASZTILLÁTA 
eredeti 

dobozbani 

összes megértő hazafiakhoz és várjuk 
azt az időt, hogy a lelkek megnyugod- 
janak és az ország lelke visszanyerje 

ee. 

Mussolini állitólag visszavonja 
a spanyol földön harcoló olasz 

katonákat 

normális ritmusát. 

elsülyesztésével kapcsolatosan mind- 
két spanyol kormányhoz jegyzéket 
intéz és figyelmezteti azokat a nyoni 
egyezmény határozataira, 
Eden angol külügyminiszter az al- 

sóház tegnapi ülésén a következő be- 
jelentést tette: A legutóbbi tapaszta 
latok bizonyitják, hogy a nyoni ri 
egyezményben lefektetett rendszabá 
lyok nem elegendők, hogy a Földközi 
tengeren a kereskedelmi hajók biz- mm 
tonságát fentartsák. Az amgol kor- 
mány ennek következtében elhatároz 
ta, hogy a Földközi tengernek abban 
a szakaszában, amely az angol hadi- 
hajók ellenőrzése alatt áll, minden el- 
merülve talált buvánhajót kalózhajó. 
nak tekint. Utasitottuk hadihajóin- 
kat, hogy az ilyen buvárhajókat min- 
den előzetes figyelmeztetés nélkül tá- 
madják meg. Ujabb támadás esetén 
gondoskodni fogunk a megfelelő meg- 

kormány a két angol hajó legutóbbi 

Ausztriában feltünéstkeltő tömeges 

autólopás történt. A Steyr-müvek 
igazgatósága bejelentette, hogy a 
péntekről szombatra virradó éjszaka 

a gyár raktárából háromszáz (1) kész 

autót loptak el. Ugyanakkor a gyár- 
nak bécsi képviselete jelentette, hogy 

ottani raktárából száz uj gépkocsit 
loptak el. A rendőrség eddig annyit 

jeli őrét leütötték, hármat pedig el- 
kábitottak. A támadók bőrkabátos 

fiatalemberek voltak. Azt hiszik. 
hogy az ellopott autókat spanyol 

rendszámokkal látták el és azokat 
Barcelónába igyekeznek csempészni. 
Csehszlovákiában elfogtak egy spa- 
nyol állampolgárt, aki beismerte, 

hogy az egyik ellopott Steyr-autót ő 

vezette át a csehszlovák határon. Azt 

azonban nem volt hajlandó elmonda- 

ni, hogy az autó jelenleg hol van. Az 
osztrák rendőrség a magyar, olasz, 
csehszlovák, svájci és német rendőr- 
ségeket rádió utján értesitette a fel- 

Százávat tontak el autákat 
a Steye-müvek ausztciai caktárcaitól 

állapitott meg, hogy a gyár négy éj- 

okl. látszerészhez. Telefon 2-20 

tünéstkelté autólopásról, amelyet 

torlási lépésekről. 

minden jel szerint szovjet ügynökök 
szerveztek meg. Az eddigi tapasztala- 
tok alapján nem lehet kételkedni a 
szovjetügynökök vakmerő ügyességé- 
ben, de négyszáz autót elrabolni egy 
éjszaka mégis fantasztikus és valószi- 
nütlen veljesitménynek látszik, 

821-1938 
A Kecskeméti látszerész cég 
létezésének 117 épes Gagyo- 
mánya a szemüveget viselő közön- 
ség lelkiismeretes kiszolgálása. Mint a 
multban, - most is jőöljön bizalommal 

Mccskeméti 
fimisoara L, Bulv. I. G. Duca2 
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kormány 60 százalékos többséget remél 

Bucurestii politikai körökben 

keomoly formában heszélnek róla, 

hogy a Magyar Párt és a kor- 
mány között tárgyalások folynak 
amelyek választási megegyezés 

létesitését célozzák. Azt mondják, 
hogy Bethlen György grót ma- 
gyarpárti elnöknek Goga minisz- 

terelnöknél történt kihallgatása 

után a tárgyalások megszakadtak, 

de néhány nap előtt ujra felvet- 

ték a megbeszélések fonalát, Alli- 

tólag Micescu Istrate külügymi- 

niszter Genfből való hazatérése 

után szorgalmazta a magyarság- 

gal való tárgyalásokat s ez a szán- 

dék Gogánál is kedvező fogadta- 

tásra talált. Micescu nagyon ro- 

konszenvesen nyilatkozott a ma- 

gyarokról, akiket tulajdonképpen 

Genfben ismert meg. Azt beszélik, 

hogy a kormány hasonló kedvez- 

ményeket ajánlott fel a Magyar 

Pártnak, mint a németeknek és a 

pártvezetőség az ajánlatot már el 

is fogadta volna. A megegyezést 

a február tizedikén összeülő ma- 

gyarpárti intézőbizottság lesz hi- 

vatott ratifikálni. A hirt eddig 

sem kormánypárti, sem magyar- 

prárti illetékes körökben sem meg 

A Magyar Párt paktumot kőötött 
a kormánnyal a választásokra 

em erősítették, sem meg nem cá- 
. 

amuza 

A római katolikus egyházmegyét 

sulyos veszteség érte. Papi testületé- 

nek egyik legrokonszenvesebb és leg- 

képzettebb tagja, Fereh Mátyás pre- 

látus, Timisoara-Temesvár első kerü- 

letének plébánosa hatvankilenc éves 

korában Budapesten. ahol gyógyulást 

keresett, tegnap délután itteni idő 

szerint félhat órakor, visszaadta ne- 

mes lelkét Teremtőjének. Ferch Má- 

tyás igazi papi ember volt, aki hiva- 

tása magaslatán állott. Lényét átha- 

totta az igaz hit, amelyet szivvel- 

lélekkel hirdetett és terjesztett. Nyu- 

godt természetü, másokkal szemben 

türelmes, alázatos, önzetlen, nagytu- 

dásu, minden szép férfi erénnyel ékes 

ap volt, akit ezenkivül Isten még 

igen kiváló szónoki teli tséggel is 

megáldott. 
Herch Mátyás 1869-ben született 

Bulgarus-Bogáros községben, ahol 

édesapja kereskedő és postamester 
volt. Hét másik testvérével együtt 
gondos nevelésben és az életre való 

előkészitésben részesült. Már zsenge 
gyermekkorában megnyilvánult ben- 

ne a vágy a papi pálya iránt. A gim- 

náziumi osztályok elvégzése után a 

budapesti egyetem hittudományi ka- 

rára iratkozott be, majd tanulmányai- 

nak elvégzése után 1893 julius 6-án 

Timisoara-Temesvárott pappá szen- 

gyházjogot tanitotta. Elsőrendü egy- 

zjogász volt, aki ezen a téren nagy 

Ferch Mátyás 

telték. Egy évig káplán volt Detan és 

1895-ben már az itteni szeminárium 

tanáraként müködött. Előbb a biblia 

tudományt majd 1900-tól kezdve az 

szerzett magának. Tgen 

folták. 
Érdekes hire a választási elő- 

csatározásoknak az is, hogy a 
néppárt Averescu marsall elnök- 

lete alatt gyülést tartott, melyen 
a tábornagy vázolta a politikai 
helyzetet. Utána határozati javas- 

latot fogadtak el, mely szerint 
felhatalmazzák Avern scut, hogy 

valamely párttal választási kur- 
tellt létesitsen. Ha ez nem sikerül- 
ne, ugy a néppárt nem vesz részt 

a választásokon. A kormány 

ajánlatát a választásokon való 

együttmüködésre a néppárt visz- 

szautasitotta. 
Kormánykörökben rendkivül 

kedvezően itélik meg a választási 
kilátásokat. A nemzeti keresz- 

ténypárt központi választási iro- 

dájához érkezett jelentések arról 
számolnak be, hogy Moldovában, 

Besszarábiában és Bukovinában a 
kormány az összes szavazatoknak 

legalább hetven százalékára szá- 

mithat. Az ország többi részében 
a megyék felerészében a helyzet 
kitünő, a többi megyében pedig 

kielégiítő. A nemzeti keresztény- 
párt széleskörü propagandát in- 

ditott és szeretné a hatvan száza- 

lékos országos arányt elérni., 

gyakran megtörtént, hogy egyházjogi 
kérdésekben más egyházmegyékből 
kértek tőle véleményt. Kiválóságait 

sorra ujabb tisztségek és cimek ado- 
mányozásával ismerték el. 1904-ben 

az egyházmegyei szegények ügyészé- 
vé, 1905-ben egyházmegyei vizegáló- 
biró, 1908-ban szentszéki ülnök, 1910- 

ben az első kerület plébánosa, 1916- 
ban tiszteletbeli kanonok, 1921-ben 

helyőrségi katonai lelkész, 1923-ban 
apát, 1924-ben főesperes, 1926-ban ka- 
nonok, 1931-ben egyházmegyei isko- 
laszéki tag, 1932-ben székeskáptalani 
főesperes, 1987-ben pápai prelátus 

lett. 

Ferch Mátyás prelátus évek óta be 
tegeskedett. Az utóbbi hónapokban a 
tüdeje betegedett mag és gerincosz- 
lopgyulladás kinozta. Az elmult év 
őszén Abbaziában keresett gyógyu- 
lást. majd Steierdorfon tartózkodott 
néhány hétig. Minthogy állapota nem 
javult, Budapestre utazott és a fe- 
remerendi nővérek otthonában, majd a 
nővérek hüvösvölgyi szanatóriumában 

kezeltette magát. Három hét előtt ál- 
lapota már válságos volt, mert tüdő- 
tályog lépett tel. Ez azonban felszivó- 

dott és már ugy látszott, hogy bekö- 
vetkezik a várva remélt javulás. Teg- 
nap este azután megjött a váratlan 

értesités a bekövetkezett halálról. 
Hirtelen fellépett tüdővérzés ölte 

meg. 

Az esti harangezó után valameny- 
nyi helybeli templom harangjai meg 
szólaltak Ferch Mátyás prelátus lelki 

Méyüú 

mielött elmegy hazulról. böret 

NIVEA-val erősitse. Csak a NIVEA 

tartalmazza az „Eucerit bőrerösítő 

szert. Ezért marad az Ön bőre 

egészséges, sima és puha, az esős 

és hideg időjárás ellenére is. 

mizzesszzm 

kedik a temetés iránt. Tegnap este 
egyelőne annyi volt bizonyos, hogy a 

népszerü pap holttestét hazahozzák és 
valószinüleg csütörtökön lesz a teme- 
tés. Ferch Mátyást már régebb óta 
elfogta a halálsejtelem és azt a kiván- 

népszövetségi k 

A sajtóreform megvalóésitásáig 

ülos a zsidokérdés 

naza 

ságát fejezte ki hogy Budapesten 
temessék el a legegyszetübben. A szé- 
keskáptalan azonban ugy véli, hogy 
Ferch Mátyás méltő helye a székes 
egyház kriptájában van elhunyt ka- 
nonoktársai között. 

apcsolatairól irni 
A miniszterelnökség tegnap a kö- 

vetkező hivatalos jelentést adta ki: 
Az utóbbi napokban a sajtóban kü- 

lönböző kommentárok láttak napvilá- 
got Románia magatartásáról a zsidó 
nemzetkisebbségek genfi panaszaival 

kapcsolatban. A jelenlegi kormány, 
ltérően a mások által tanusitott tü- 
relmetlenségtől, megengedte ezt a saj- 

tóvitát, hogy a közvélemény megis- 

merje az összes felfogásokat ebben az 
ország méltóságát érintő kérdésben. 
Moet azonban, amikor a külügymi- 
niszter hazatért és a román álláspont 

teljes diadaláról számolhatott be, 
megszünt mindenm ellentmondás lehe- 

tősége. Románia a Népszövetség előtt 

megvédte nemzeti felségjogait és ha- 
eeet 

Iskolás gyerme 
be városunkb 
A városunkban fellépett vörheny 

betegség. amelynek egy tizenegy éves 

fiu kezelése közben szerzett fertőzés 

következtében Weisz Eeodor dr. or- 

vos áldozatul esett, nagy riadalmat 

kelttt. Munkatársunk tfelkereste 

Muntean Leonte dr. városi főorvost, 

aki a következőket mondotta: 

Banatia-internátusban tiz növen- 

dék betegedett meg vörhenyben. A 

fiuk a karácsonyi szünet után tértek 

vissza a falvakból és magukkal hoz- 

ták a betegség csiráit. Egyes közsé- 

gekben ugyanis nagyobb arányokban 

lépett fel a vörheny. Beható tanács- 

kozás után elhatároztuk, hogy a Ba- 

natia-internátust és iskoláit nem zár- 

juk be. A beteg növendékek az inter- 

nátusban könnyebben elszigetelhetők 

és gyógyithatók. 

üdvéért. A székeskáptalan ma intéz 

fekszik. Betege 

tározottan nyertes lett ebben az ügy- 

ben. Ennek ellenére egyesek rossz- 
akaratuan mindenféle magyarázatot 
terjesztenek és olyan nyilatkozatok- 

ra hivatkoznak, melyeket soha senki 
nem tett. Téves következtetéseket 
vonnak le az egész külpolitikai irány- 

vezetésre, Erre való tekintettel, amig 

a sajtóügy szabályozása legközelebb 
már véglegesen törvényes uton meg- 

történik, a kormány kénytelen min- 
dennemü vitát erről a kérdésről meg- 

tiltani. Nem azért történik ez, mert a 
kormány önmagát akarja védeni, ha- 

nem az állam magasabb érdekeinek 
védelme érdekében, melyeket igazi 

orientációjától való minden eltérés 

veszély ztet. 
eee 

kek hurcolták 
a a vörhenyt 
Banat ainternátus bentlakóim kivül a 
válos területén jelenleg még tizenöt 

vörhenyes beteg szerepel a közegész 

ségügyi hivatal nyilvántartásában. 

Ezek közül azoban öt a Banatis- 
iskolák kintlakó növendéke, kikre 

lószinüleg a bentlakó betegektől ra 

gadt a járvány. A város területén 

ezek szerint huszonöt vörhenyes be- 

teg van. Ez a szám egy százezer 
kosu városban a téli hónapokban, 

lyek a vönheny számára a legalkalm 

sabbak, semmiképpen nem jelent 

szedelmet. Az elhalt Weisz * 

dor dr. tizenegy éves páciense 

lönben szintén a Banatia növend 
volt, Az elhalt orvos háztartási alk 
mazottja szintén megkap 
henyt és jelenleg a járványk 

könnyebb 
z 

A főorves elmondotta még, hogy a ! 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 me- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
Eyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy honapra 4 me 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleten: 
852, este 10 óra után 1414, vagy 1-42 

A Hunyadinyomda nyomása, 

Az őörök sötétségben 

élőkről való nemes 

gondoskodás 
Az intézeten kivül élő vakok egyesülete 

most tartotta közgyülését, amelyen Cris- 

mariu Octavian dr. ügyvéd elnökölt, aki 

az egyesület tiszteletbeli elnöke. A köz- 

gyülésen Kecskeméti Sándor alapitótag, 

Weisz Richard tiszteletbeli ellenőr és 
Marcus Vasile dr. ügyvéd is megjelentek. 

A közgyülést Bundy József elnök nyitot- 

ta meg, majd Crismariu Octavian dr., a 
vakok helyzetével foglalkozott. Hivatko- 

zott arra, hogy az egyesület komoly és 

értékes munkálkodást fejt ki és rendsze 
resen segélyezi az intézeten kivül élő va- 

kokat. Örömének adott kifejezést, hogy 
sikerült az egyesület eéljainak megnyer- 

ni Marcus Vasile dr, ügyvédet, aki már 
eddig is a vakok jótevőjének bizonyult. 
A titkári jelentésből kitünt, hogy az egye- 
sület vezetősége az elmult évben sikeres 

munkát végzett és az elért anyagi ered- 
mények is kielégitőek. A megyei prefek- 
tura az elmult évben ötezer, a város ve- 
zetősége pedig huszezer leiel támogatta 

az egyesületet, amiért a közgyülés hálás 

köszönetét fejezte ki. Az egyesület által 
fentartott mühely berendezését két gép- 
pel kiegészitették és a vak kosárfonó 
munkások keresete növekedett. A tagok 
nagy többségének keresete azonban még 

mindég a litminimum alatt van. A közgyü- 

lés elé terjeszették a mult évi zárszám- 
adást és az uj köllségvetést is, amelynek 

végösszege 450.000 leit tesz ki. A költség- 

vetésből kitünt, hogy az idén segélyezésre 

százkétezer leit kiván forditani. A jelen- 
téseket a közgyülés elfogadta Azután 

Marcus Vasile dr. ügyvéd vigasztaló sza 
vakat intézett a vakokhoz Bundy Józsei 

elnök köszönetet mondott a társadalom- 

nak a nyujtott segitségért, majd Crisma- 

riu Octavian dr hangoztatta, hogy az 
egyesület müködésével példát mutat a 

többi egyesületnek. Utalt arra, hogy a 
vakok nem alamizsnából, hanem becsüle- 

tes munkából szeretnének megélni és az 

a kivánságuk, hogy dolgozhassanak. A 
vakok hasznos tagjai akarnak lenni a 
társadalomnak és ez a törekvésük megér- 
demel minden támogatást. 

- Andrasiu főpolgármester haza- 
érkezett. Andrasiu Gheorghe főpol- 
gármester a lővárosból, ahol hivata- 
los ügyekből kifolyólag napokon ke- 
resztül tartózkodott, visszaérkezett és 
ujból átvette hívatalának vezetését. 
- A ijugoszláviai szenátorválasztás, 

amely alkalommal a kisorsolt huszonhá- 

rom mandátum sorsárój döntöttek, most 
folyt le. Tizenhét mandátumot a kor- 

mánypárt nyert el, hatot pedig.az ellen- 
zék, Macsek horvát politikai vezér hivei 

bekerültek a szenátusba 

A belügyminiszterium hivatalos jelentése 

csendőrök és legionisták 
összeütközéséről az ókírályságban 
A belügyminiszterium a prahovai 

ügyészség és az ilfovi csendőrparancs- 
nokság jelentései alapján most hiva- 
talos jelentést adott ki azokról az in- 
cideneekről, melyek a közelmult na- 
pokban legionisták és a csendőrség 
tákat és inzultálta őket. Erre a legio- 

nisták Ploestiben tiltott manifesztu- 
mot akartak terjeszteni. A legionis- 
ták a csendőrök és rendőrök kordon- 

ját átszakitották. Az erőszakos fellé- 
pésnek ugy intellektuelek, mint mun- 
kások rész sei voltak, Az összeütkö- 

zésnek mindkét részről több sebesült- 

je volt. Mivel Ploestiben ostromálla- 
pot van, az incidens előidézőit átkisér- 

ték a hadbirósághoz. 

Ugyanabban az időben egy gépko- 
csi, melyen hatvan legionista ült, 

Greci községen akart áthaladni, de a 

községi biró megállásra szólitotta fel, 
hogy igazoltassa őket. Az autó azon- 
ban tovább akart haladni, mire a köz- 

ség lakossága megtámadta a legionis- 

tákat és inzultálta áket. Erre a legio- 

nisták revolvereikből több lövést ad- 

tak le az emberekre. Mikor megjelen- 

tek a csendőrök, a gépkocsi nagy se- 
bességgel tovább indult. Erre a csend- 

őrök ugy akarták megakadályozni a 
legionisták menekülését, hogy több 

lövést adtak le az autó kerekeire. A lö- 
vések nem találtak és a gépkocsinak 
sikerült elmenekülnie. A következő 
községben a csendőrök feltartóztatták 

az autót és miután a benneülők becsü- 

letszavukat adták. hogy nem folytat- 

ják utjukat, hanem visszatérnek Bu- 

- Jenciu miniszteri vezérfelügyelő 
városunkban, Jenciu Moise dr. kul- 

tuszminisztériumi vezérfelügyelő, aki 
két napon át családja látogatására a 
Bánságban tartózkodott, tegnap dél- 
előtt meglátogatta Bogdan Amton dr. 
vánmegyei prefektust. 

- Halálozások. Meghaltak: Biró József- 
né született Blium Anna nyugalmazott 
vasuti főmérnök hetven éves felesége, 
Hönig Kelemen hetven éves, Balosu Te- 

réz született Schember ötvenkilenc éves, 
Rothfeld Mór hetvenhat éves magánzó, 

özvegy Stiegelmayer Anna született Tetz 

hatvanhat éves, Zay Ádám hatvanöt éves 

nyugdijas, Szigeti Ágost hetvenhat éves 
nyugdijas vasutas, Grosz Dávid negyven- 
bét éves tisztviselő, Lázár IHlona husz 
éves korában 

curestibe, szabadon engedték őket. A 

gépkocsi azonban nem fordult vissza 
a főváros felé, hanem Radulesti köz- 
ségbe száguldott. Itt is megállitotta a 
gépkocsit a csendőrség és mivel a 

benneülők támadólag léptek fel, a 
csendőrparancsnok önvédelemből fegy- 
verét használta s egy legionistát meg- 
sebesitett. A kocsi erre visszafordult, 
de a szomeszédos községben feltartóz- 
tatták és a legionistákat letartóztat 

ták. 

Másik incidens Maineasca község- 
ben játszódott le, ahol a csendőrök 

szintén fel akartak tartóztatni egy 

gépkocsit és mivel ez nem állott meg 
több lövést adtak le a kocsi kerekeire. 

Az autó erre vieszafordult és a fővá- 

rosba hajtatott. 
igazgatóság megállapitása szerint a 

legionisták bucurestii párthelyiségé- 

ben egy halottat tettek le az autóról. 

Ezt a halottat állitólag Mija Dumit- 

runak hivják. Holttestét később az éj 
folyamán a halottasházba szállitották, 

ahol felboncolják. Egyik fővárosi kór- 
házban meghalt egy Popescu Florian 

nevü legionista is, aki a gazdasági 

akadémia hallgatója volt. Ez ballábán 

sebesült meg, de annyi vért veszitett, 

hogy nem lehettt megmenteni. A 

belügyminiszterium hivatalos kommü- 

nikéje megállapitja, hogy minden 
esetben a legionisták voltak az össze- 
ütközések okai, mert a csendőrség fel- 

szólitásának, hogy álljanak meg, nem 
tettek eleget. A vizegálat folyik. 

IFJUNÉMET FELTÉKENYSEÉG. Ber- 
lini jelentés szerint a hitlerista ifjunéme 

tek lapja a Wille und Macht most meg- 
jelent száma nagy cikkben állást foglal 
azon esetleges terv megvalósitása ellen, 

hogy Ausztria, Csehszlovákia és Ma- 

gyarország között politikai és gazdasági 

megegyezés létesüljön. Az ifjunémetek 
ugyanis legharcosabb képviselői az 

Ausztria és Németország közötti egyesü- 
lés megvalósitásának és egy ilyen szövet- 
kezés a magyarok, csehek és osztrákok 
között keresztezné terveiket, 

- Após és vő találkozása, Hallós Mik- 
lós lugoji tisztviselő és apósa az állomá- 
son összeszólalkoztak Az após annyira 
méregbe jött, hogy botjával összevissza- 
verte vejét Hallóst a kórházba szállitot- 
ták, apósa ellen meginditották az eljárást 
közbotrányokozás mjatt, 

Február 
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laccas bál 
a Katolikus Itjúsági 

Egylet rendezésében 

i Tigrului utca 7. szám alatt 

A sziguranca-vezér 

raolti gyógyszerész állandó perpatvarban 
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Van még valami, 
ami örömet okoz... 

és ez a betegnek a gyógyulás, Nincs na- 
gyobb öröm az életben, mint az egészség 

visszanyerésee Itt közlünk egy levelet, 

amely fényesen igazolja állitásunkat: 

ldült gyomorbajomból 4 üveg Gastro 

D. gyógyszer elhasználása után tökélet 
sen kigyógyultam. Ez a tény életem le 
nagyobb boldogságát és örömét okozta ne- 

kem. Ismét egészségesen élni, ezt csak az 

tudja megérteni, aki végigszenvedte, mint 

én, a gyomorbetegség minden gyötrel- 

meit. Fogadja Gyógyszerész ur legőszin- 

tébb hálám kifejezését A Gastro D. hatá- 
sa legteljesebb elismerésemet vivta ki és 
ezért mindenkinek a legmelegebben aján- 
lom. Szabó József, vizmü, Targu-Mures. 
A naponta beérkező köszönőlevelek tö 

mege igazolja, hogy rövid Gastro D. ku- 
rával legmakacsabb, sokszor gyógyitha- 
tatlannak hitt gyomor-, bél-, epe-, vese- 
és májmegbetegedéseknél kitünő eredmé- 
nyeket értek el véle 
Gastro D kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel- 
hető 135 lei utánvét mellett Cs á s zárE. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic. 
foriei 124 

- A kormánypárt a nemzeti pa- 
rasztpárt ellen, A nemzeti keresztény- 
párt tegnap a fővárosban nagy nép- 
gyülést rendezett, amelyen Radules- 
cu-Mehedinti igazságügyminiszter, 
Popescu- -Topoloveni, Dobridor IHlarie 
és mások tartottak beszédeket. A kor 
mány programjának kifejtése mellett 
különösen a nemzeti parasztpárt ellen 
intéztek heves támadásokat. 
- Meglopta gazdáját. A caransebesi 

Pollák Testvérek nagykereskedő cég fel- 
jelentést tet. a rendőrségen, hogy arurak. 

tárát állandóan dézsmálják és kára már 
eléri a félmillió leit. A rendőrség a tol- 

vajt Puhalka István segéd személyében 
kinyomozta. Ugy Puhalkát, mint két or- 
gazdáját, Suru Petru és Venicescu Moise 
petresioarai gazdákat letartóztatták 

Tleucedes:Benz 

Fxus és fefievantot 

Tueduich . 1. 
Jiuisoava, IV, Duca 27., 
m 

- A lugoji Dacia szálloda uj bérlője 
ez év juniusától Radu Jacob eddigi fő- 
pincér aki, aki a várostól tiz évre vette 
bérbe a szállodát. 

- Agyonütötte apját, Morik Lajos ba- 

élt édesapjával, Az elmult éjjel hazatér- 
/ tü 

ve a korcsmából ujból összevesztek. Morik 
a vita hevében felkapott egy hamulapá- 
tot és azzal addig ütötte az öreg Morikot 
mig csak élat volt benne, Utána a gyil- 

kos jelentkezett a csendőrségen, mely le- 
tartóztatta 

- Betegsége miatt felakasztotta magát. 
Wechsler Márkus hatvannégy éves ca- 
ransebesi banktisztviselő idegbaja miatt 
lakása ablakára felakasztotta mgát, Mire 
megtalálták, már halott volt. 

Patikák éjijeli szolgálata 
KEDDEN, február 8-án a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Stt. lon-utcában lei 

Weisz gyógyszertár 

A II. kerületben a Badea Cartan-térem 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levd 

Roxi negyógy szertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csillag:gyógyszertár, 
Az V. kerülefben a arvin gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tara 



egéb, 

Uui 

muit 

mnap München valamennyi 

ezzel kapcsolatosan tiltakozás
t olvastak 

zavak a bombák ellen 

! 
, 

z .... 

mészetes „Ferenc József" keserüviz 
igen 

. 
; 

Kintasitott idegen. A munkaügyi 

ként azt megirtuk - az összes katolikus 

és valamennyi bajorországi püspök alá- 

ellenséges éle nincsen az állam ellen, 

a katolikusok engednek a hatalomnak, 

Vremii nagy feltünéstkeltő cikkben 

uyk 

a 
vezetői ellen, hogy ettől a legfőbb szö- 

vetkezeti szervtől huszonhat millió 

leit eltulajdonitottak és ezt az összeget 

saját nevük alatt más bankokban he- 

lyezték el. Tegnap Vargolici szövet- 

A kinaiak gyakran változó főhadi- 

szállásáról érkező jelentések szerint 

sangkaicsek tábornagy elrendelte, 

gy a jelenleg még a kinalak kezén 

levő területeken minden héten egy 

napot a japánok elleni propagandára
 

11 forditani. Szónokok járják majd 

be a városokat és falvakat 
és beszé- 

deket tartanak a japánok ell
en, akik 

zben egyik várost a másik ut
án hó- 

ditják meg. Olyan ez, mintha az éh
in- 

ges területeken lakóknak azt 
prédi- 

kálnák, hogy csak egyezer hetenkint 

kell böjtölniök. A japán bombá
k ellen 

a szavak - tartani lehet tő
le - nem 

sokat fognak használni. 

A radikális parasztpárt timistoron- 

UHstavezetője - bucurestii 
jelentés 

erint - Candea dr. egyetemi tanár 

A Magyar Párt lugoii tagozat
ának 

izottságai, A Magyar Párt lugoji tago- 

tának intézőbizottsági ülésén megala- 

tájk az egyes bizottságokat, A kultu- 

szakosztálynak Simcsó Elemér, a 

vező bizottságnak Gyenge Gyula, az 

olabizottságnak Barth Károlyné lett a
 

tője. Brandetetter József irodaigaz- 

lett. A választásokkal kapcsolatba
n 

döntött az intéző bizottság, hogy 

vjában megmarad a mult válasz
táso- 

m felállitott lista. 

Milliós sikkasztás a Schenker cégnél. 

aron letartóztatták Bota Istvánt és 

enberg Bernátot. a Schenker és Társa 

pénztárosát és főkönyvelőjét. A cég 

tisztviselője évekre visszamenően k
ö- 

egy millió leit sikkasztottak, 

Aki tulsokat evett, vagy ivott és 

szul érzi magát, annak egy pohár 
ter- 

vorsan és alaposan kitisztitia a gyomrát 

a beleit és felfrissiti egész szervezet
ét. 

ezze meg orvosát. 

szteriumm megvonta a tartózkodási 

engedélyt Bertran Jenő francia alatt- 

valótól. 
- Tiltakoznak a bajorországi katol

ikus 

üspökök, Bajorországban nemrég
 - mi- 

ijusági szervezeteket feloszlatt
ák. Vasár- 

templomában 

fel, amelyet Faulhaber münche
ni biboros 

irt. A tiltakozás hangsulyozza, h
ogy vala- 

mennyi katolikus ifjusági egyesület ke- 

resztény egyesület, amelynek semmiféle 

mert a tagokat mind igazi hazafiság hat- 

a át, Végül kijelenti a tiltakozás, 
hogy 

azonban a Megváltót senki nem tudja 

szivükből elrabolni. 

Sok milliós hiány a központi 

szövetkezeti banknál. A FPorunca 

azt a vádat emeli a Banca Centrala 

Cooperativa egyenként megnevezett 

kezeti miniszteri igazgató, akit teg- 

napelőtt megakadályoztak abban, 

hogy a központi szövetkezeti bank 

helyiségeibe bejusson, behatolt az iro- 

mával huszonhat millió lei hiányt ál- 

lapitott meg. i 

Az elemi iskolák ötödik és hatodik 
osztályánalk sorsa, A hivatalos lapban 

megjelent tegnap a rendelet, amelynek 

alapján a községi elemi iskolák ötöd
ik és 

hatodik osztályaiban március elsején 
vé- 

get ér a tanitás Ezen osztályok
 növendé- 

kei március 1-15 között vizsgaznak, Azok
 

lalkozik az erdélyi kaszárnya kihe- 

lyezésének gondolatával. A terv az, 

hogy a város a kaszárnyát megvásá- 

rolja a honvédelmi minisztériumtól. 

dákba és már az első vizsgálat alkal- 

tanitok akik az ötödik és hatodik osz- 

tályban tanitanak, az iskolaév végéig az 

vesz fel a város az 

A város már hosszu évek óta fog- 

ezenkivül egy uj kaszárnya épitésére 

a második kerületi pályaudvar köze- 

lében tizenegyésfél holdnyi területet 

bocsát a miniszterium remdelkezésére. 

A lebontandó erdélyi kaszárnya terü- 

letét a város parcellázná és ott uj ut 

cákat is létesitene. Ezt a régi bervet 

a város jelenlegt vezetősége is ma- 

megváltása céljaira 

ter elmöklete alatt tartott ülésén Gre- 

gáévá tette és azzal már behatóan is 

foglalkozott. Az ideiglenes bizottság- 

nak Andrasiu Gheorghe főpolgármes- 

dinariu Emil dr. gazdasági tanácsnok 

ismertette a kérdést. Elhatározták. 

hogy a kaszárnya megváltására az ál- 

lami letétpénztártól ötven millió lei 

kölcsönt vesznek fel, ezenkivül ennek 

az összegnek az amortizálása érdeké- 

ben az állami adók fizetésére a város 

részére öt évi mentességet kérnek. 

aa aa 

A 

TÖKÉLETES 
HASHAJTÓ 

Gyengéd tigyelmeztetés 
...

 

- Maniu a demokráciáról tartott nagy 

beszédet Bucurestiben a nemzeti paraszt- 

párti ifjusági szervezetek gyülésén. Ki
je- 

lentette, hogy a párt a demokráci
a ideál- 

jalért küzd és harcol a fascizmus és 
hit- 

lerizmus ellen. Ez nem azt jelenti, hogy 

ellenségei lennének akár Olaszországnak
, 

akár Németországnak. Csak az ottani 

kormányzati formát utasitják vissza. 

An ingó vagyon utáni adó. Fővárosi 

jelentés szerint a pénzügyminiszter az 

ingó vagyon utáni adó befizetésére 
már- 

cius 10-ig adott haladékot. 

- Habsburg Ottó nem kivánatos idegen 

Angliában. A trónkövetelő hercegne
k az 

volt a szándéka, hogy legközelebb Lon- 

donba utazik és hosszabb ideig ott marad.
 

Az illetékes hatóságok tudomására adták 

Habsburg Ottónak, hogy Angliában 
nem 

kivánatos idegen és ezért egyelőre ne 

utazzék Albionba. 

- Feltalálta a hordozható Röntgen- 

készüléket, Holló Zoltán dr. budapesti or- 

vos tiz évi kisérletezés után feltalálta a 

hordozható Röntgen-készüléket, amely 

egy bőröndben fér el, A felfedezés, amely 

iránt világszerte érdeklődés mutatkozik, 

szakkörök szerint világszenzáció. 

-Argetcianu tárgyalt Maniuval. Poli- 

tikai körökben nagy jelentőséget tulajdo- 

nitanak annak, hogy Argetoianu tegnap 

meglátogatta Maniut, a nemzeti paraszt- 

párt elnökét. Ugy vélik, hogy a két 
párt 

között együttmüködésre indultak meg 

tárgyalások. 

Zsidó ügyvédek törlése. A Curentul 

jelentése szerint Galatiban az ügyvédi 

kamara tagjainak sorából harminchárom 

zsidó ügyvédet és számos zsidó ügyvédje- 

löltet töröltek. 

- Sulyos csapás érte Biró József nyu- 

galmazott államvasuti főmérnököt, Fele- 

sége, született Blum Anna hetven éves 

korában hosszabb betegség után elhunyt. 

Közel egy év óta sulyos belső baj kimoz- 

ta, amely ellen Cluj-Kolozsvárott kere- 

sett gyógyulást, ahonnan sikerült mütét 

után vasárnap hozták haza, Ugylátszik, 

hogy a szállitás legyöngült szervezetének 

ártott, mert megérkezése után alig egy 

óra mulva meghalt. Halálát gyászolja 

férjén kivül, leánya Kornélia és ennek 

férje Sebestyén János aradi vasuti főfel- 

ügyelő, Newyorkban élő Ernő fa és 

nagyszámu rokonság. Temetése ma dél- 

után három órakor megy végbe a zsidó 

temető halotti csarnokából. 

s Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

litott áron kaphatók Secherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Temes 

. 
... 

- Merénylet az orosz belügyi népbiztos 

ellen, Prágai lapok moszkvai jelentése 

szerint vasárnap merényletet követtek 
el 

Jezsov belügyi népbiztos ellen. Jezsov tá- 

vozni akart a belügyi népbiztosságról, 

amikor a kapu alatt több revolverlövést 

adtak le rá. A népbiztos visszaszaladt az 

épületbe, riadót fuvatott, azonban a me- 

rénylőket már nem lehetett megtalálni. 

Hir szerint a merénylőket azon kerékpá- 

rosok között kell keresni, akiket Jezsof 

őrizetére kirendeltek. 

Nöőkre küöltötte a sikkasztott pénzt. 

Schwab Károly, a budapesti ügetőver- 

seny egyesület igazgatója négyszázhet- 

venezer pengőt sikkasztott és eltünt. 

Schwabnak havi ezerötszáz pengő fizeté- 

se volt, de költséges életmódjára ez ke- 

vésnek bizonyult és ezért havi nyolc-tiz- 

ezer pengőt sikkasztott. Ezt a pénzt rend- 

szerint nők társaságában mulatóhelye- 

ken költötte el. Sehwabot letartóztatták. 

Vallomásából kiderült, hogy sikkasztásai- 

ról tudomása volt Weissenbacher Aladár 

titkárnak is, aki már régebben nyuga- 

lomba vonult, Weissenbachert a rendőr- 

ségre idézték és szintén letartóztatták. 

Z Vakmerő éjszakai támadás egy há- 

zaspár ellen. Az elmult éjszaka ismeret- 

len tettesek behatoltak Hmas János Par- 

ta-Parác községbeli vendéglős házába és 

ugy a vendéglőst. mirt a feleségét sulyo- 

san bántalmazta. A vendéglős hatalmas 

ökölcsapásra ébredt fel és ki akart ugra- 

ni az ágyból, de a támadó egy doronggal 

erős ütést mért a fejére. Hmas János ki- 

áltozására felébredt a felesége is, aki az 

udvarra menekült, de a rabló utána eredt 

és visszavonszolta a hálószobába, ahol ad- 

dig ütötte verte, amig eszméletlen férje 

mellé a földre rogyott. A rabló azután el- 

menekült, A házaspár csak hosszabb idő 

után tért magához, Az asszonyt bekellett 

szállitani a Timioara-temesvári kórház- 

ba, mert koponyaalapi törést szenvedett 

és állapota aggasztó Különösnek tartják, 

hogy a támadó aki a hálószobában a há 

zaspárra támadt, nem követelt pénzt és 

nem is kutatott pénz után. Ebből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy az éjszakai támadás 

besszua müve volt. A tettes kucsmáját és 
kabátjának egyik gombját megtalálták a 
házaspár lakásában és a nyomok alapján 

remélik, hogy a tettes hamarosan kézre- 

kerül. 

- Ausztria és a romániai zsidók. Az 
osztrák kormány Reichepost cimüű félhi 

vatalos lapja panaszkodik, hogy az utób- 

bi időben nagyon sok zsidó család telepe- 

dett le Ausztriában. Rendszabályokat sür 

get a bevándorlás megakadályozására, 
mert a romániai emigránsok a mai nehéz 

vár, I. kerület. 

ET 
kolák más osztályaiba nyernek beosz- 

ist, ezenkívül a 

unkálkodást fognak kifejteni. 

községben kulturális 

I tánciskolájában 
, Piata Libertátl! 4 

febr. 12-én, szombalon 

álarcos jelmez
bál 

viszonyok között a belföldiek elől veszik 
el az állásokat. 

Shanghaiban a francia koncessziós 

területen tegnap reggel az utcán egy 

fejnélküli törzset találtak, amelyre 
cédulát erősitettek a következő fel- 

irással: 
- óvakodjatok a japánokkal való 

együttmüködéstől! 
Azt hiszik, hogy a fejnélküli holt- 

test a Social Evening News cimü lap 

szerkesztőjéé, aki japánbarát politi- 

kát folytatott. A gyengéd figyelmez- 
tetés után a még esetleg japánbarát 
kinaiak és egyéb nemzetbeliek bizo- 

nyara nagyon vigyáznak majd a fe- 

jükre. 

- Ellopták a smaragdját - bele- 
halt, Párisban néhány nap előtt el- 

lopták a kilencven esztendős Masoff 

Elena grófnő két millió frank értékü 

nagy smaragdját, amelyet mindig 

magával hordott. A grófnő kijelentet- 
te, hogy a smaragd ellopását nem éli 

tul és a tolvajlás utáni második na- 

pon meghalt. 

AFETES FOGFÁJÁSTNÁTHALAZTHÜLET 
KERJEN EREDETI cO OROKAT 

zi 
- Korcsmai szóváltásból emberölés. 

Gherban Gheorghe negyvenkilene éves 
giroci gazda és Stirban Gheorghe községi 
éjjeli őr között az elmult év junius 13-án 
este a korcsmában szóváltás támadt. Ké- 

sőbb látszólag kibékültek és Stirban el is 
távozott a korcsmából, Utána Gherban 

is elhagyta a helyiséget, A két férfi az 

utcán ujból találkozott, Gherban ekkor 
hirtelen kést rántott és Stirban hasába 
döfte, A szerencsétlen ember öt nap után 
meghalt. Giherban tegnap került az es- 
küdtbiróság elé, amely az esküdtek ver- 
diktje alapján két évi fogházra itélte, 
Hdőjárás. Tegnap egész napon ke 

resztül borus időjárás volt, Délben a hő- 
mérő öt este hét órakor két fok meleget 
mutatott Várható időjárás mára: gyen- 
ge légáramlás, kevés felhő, a hőmérséklet 

alig változik 

- Sikkasztás miatt feljelentették a ke- 
reskedelmi kamarák szövetségének pénz- 
tárosát, lje 

lae. a kereskedelmi kamarák szövetségé- 
nek pénztárosa, kétésfél millió leit sik- 
kasztott és azután eltünt, A pénztárost 
két nap előtt Brasovban, tegnap pedis 
Censtantáhan vélték látni. 

Mozi 
MOZIK MUSORA. 
Kedd, február 8. 

Apolló mozi: Diinyertes házaspár ( 
met film) 
Capitol mozi: Az ifjuság hivatása (f 

a
 

A fővárosi ügyészséghez felje- 
lentés érkezett, hogy Murgulescn Nico- 



- VWeisz Feodor ar orvos temetése 
Nagyszámu gyászoló közönség kisérte va- 
sárnap délután utolsó utjára a tragiku- 
san elhunyt Weisz Feodor dr. orvost. Az 
első kerületi temető Schlauch-kaápolnájá- 
ban felravatalazott koporsó felett Ujváry 
Lőrinc adminisztrátor végezte a szertar- 
tást icét káplán s ete mellett Sugár 
Mihály dr. Hiotu Jean és Bontila Joan 
dr. mélyen meginditó gyászbeszédei után 
a halottai elkisérték a nyitott sirhoz, 
amelybe a papság ujabb imái után lebo- 

csátották a koporsót. 

-A Magyar Pár! 
telepi tagozata évi rendes közgyűlést 

tartott, amelyen a bánsági központ 
megbizásából Ördög János elnöki ta- 
nácstag elnökölt. A különböző jelem- 
tések meghallgatása tudomásulvé- 

tele után a vezetőségnek megadták a 
felmentvénytt majd megtartották a 
tisztujitást. Elnöknek isemét Szani 
Mihály munkást, alelnmöknek Kőrös 
lstvánt választották meg. Azután 

Ördög János tartott nagyszabásu elő- 
adást a gazdasági övetkezelek fon 

tosságáról. 

es 

- Hirtelen halal, Aradon negyvenkét 

esztendős korában szivtrombózis kö 
keztében meghalt Aczél Ferenc, az Al 

Textilipar részvénytaársaság igazgatója. 

Halálát felesége és két gyermeke gyászol- 

Ja. 

A budapesti eucharisztikus kongresz 
szus érdekében a magyar kormány ujabb 
határozatot hozott. Eszerint a magyaror- 
szági katolikus tisztviselőknek az eucha- 
risztikus világkongresszuson való részvé- 
tel céljából szabadságot engedélyeznek. 

adi 

Egyes kültöldi lapok olyan hireket közöl 

tek, hogy a budapesti eucharisztikus vi- 

lágkongresszus hivatalos nyelve az eszpe- 

ranto lenne. Ez a beállitás azonban té- 

ves, mert a kongresszusok hivatalos nyel- 

ve mindig az illető ország nyelve, ahol a 

kongresszust tartják. A magyar nyelv 
azonban a résztvevők legnagyobb része 
számára hozzáférhetetlen és ezért ugy ha- 

tároztak, hogy három kisegitő nyelvet 
alkalmaznak, még pedig a Vatikán hiva- 
talos nyelvét az olaszt, a francia és a né- 

met nyelveket. A kongresszus beszédeit 
ées megnyilatkozásait ezeken a nyelveken 
tolmácsolják és adják ki. Ezenkivül gon- 
doskodás történt hogy más nyelveken is 
tolmácsolják a kongresszus beszédeit és 

zőmérkőzés eledménye a 

- sikkasztó dohányjövedéki pénz- 
táros. Tegnap nagyarányu silakasz- 
tást fedeztek fel a bueurestii dohány- 
jövedéki igazgatóságnál. Megállapi- 

tást nyert. hogy Dobrescun pénztáros 
400.000 leit sikkasztott. A vizsgálatot 

mesen vezérlelügyelő végzi, 
azonkivül értesitették a sikkasztásról 
az ügyészséget is 

sSeortüz két halottal. Biskra alge: 
város egyik klubja előtt, ahol gyülés 

folyt, nagyobb számu benszülött csopor- 
tosult A rendőrség ftelszólitotta őket a 
szétoszlásra, az an éennek nem tettek 

öttek és a rendőrség kö- 
zöft összetüzésre került a sor, amelynek 
során a nendőrök soriüzet adtak a tömeg- 
re. Két benszülött meghal négy pediz 

im megsebesült. 

Sportesem 

A bánsági és erdélyi csapatok edző- 
mérkőzésekkel készülnek a tavaszi 

bajnok: küzdelemree Városunkban a 

Chinezul-Isa csapata a Rapid ellen 
küzdött és 5:0 (0:0) arányban győzött. 

A OCAMU csapata a Galvani együtte- 

sével játszott edzőmérkőzést és 10:1 

arányu győzelmet aratott. A többi ed- 

következő: 
CEFR-Ranatl 3:2 Patria Fortuna 
4:2, Electrica-Jandarmi5:0, Freidorf 
-1II, kerületi EC 2.:2. Aradon a Ri- 

pensia barátságos küzdelem kereté- 

zzmez ények 
A Chinezul és CAMT győztek 
mig a Ripensia döntetlenül játszott 

az AMEFA csapatával 
ben az AMEFA csapatával találko- 
zott. Az érdekes mérkőzés 2:2 (2:1) 

eredménnyel döntetlenül végződött. 

Az aradi Gloria az első tréningmérkő- 

zésen 8:0 arányban lehengerelte az 
ASTRA csapatát, Oradean a CAO 
csapata is tréningmérkőzést játszott 
és 14:1 arányban győzte le a Ferar 
csapatát. Cluj-Kolozsvárott az Uni- 
versitatea 5:1 arányu győzelmet ért 
el a Napoca csapata ellen, mig a Vic- 
toria 5:0-ra győzött az UEC ellen. 

Románia Angliával 

játszik a Davis kupáért 
Washingtonban kisorsolták a Davis 

Cup idei veresenyeit. Románia az el- 

ső csoportba került és Anglia tenni- 
szezőit kapta ellenfélkent. Magyaror- 

ennek során megalakult az eszperanto szág a második csoportban szerepel és 

Telefon Club-Riga válogatott 1:1 

Lettország válogatott jégkorong 
csapata Riga válogatottja néven Bu- 
curestiben a Telefon Club csapata el- 
len szerepelt. A mérkőzés szép küzde- 
lem után 1:1 (0:0, 0:0, 1:1) arányban 

A közismert fehér hhée kerelén belül 

az ujonnan leszállitott árakon ajánlunk: 
VVásznakat és silonokat 

Fehér és szines damasztokat 
Husor és lehérnemü selymeket 
Frens és kanavásznakat, ágy és lehernemünek 
Parti áron egy nagy tétel 
Kávé és ebédlő garniturákat 

Népáruház J. KOCH 
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Maradékvásárunk, mig a készlet tart 
Látogassa meg kiállitásunkat vélelkényszer nélkül 

játékosok fizetéség a bevételek amé 

Külföldi eredmények 
A magyar nemzeti bajnokság leg 

nagyobb meglepetéség 4 Szeged F 
csapata szolgáltatta, amely a szél 
esőan játszá Ferencváros ellen 2. 
(0:1) arányban győzött. A többi mér 
kőzés eredménye. Hungária-Phöbu 5:1 (2:0), Ujpest-Boeskai 1:0 (1:0) 
TörekvésNemzeti 5:1 (20), Elektro 
mos-Szürketaxi 1:0 (1:0), Budai 1 
-Budafck 1:0 .0), Kispest- Eto 4. 
(3:0). Kölnben Svájc és Németorszá, 
válogatott labdarugócsapatai mérkő 
tek. A mérkőzés 1.:1 arányban döntet 
lenül végződött. 

A CAO vezetését 
a játékosok vették át 

A CAO csapata a tél folyamán nen 
tudta fizetni sem a játékosokat ! az edzőt. A CAO játékosai értekezle 
tet tartottak és ugy határoztak, hogy 
átveszik az egyesület vezetését. Meg 
is alakitották a vezetősége , amelynek 
David Mircea kapus az elnöke. Ko- 
vács a pénztáros és Borgia a titkár, 
Az értekezleten elhatározták, hogy 

nyában fogják folyósítani, 

A miükorcsolyázás női világbajnoka 
Stockholmban a mükorcsolyázás nől 

ezakosztály is, Ujzéland az ellenfel. döntetlenül végződött. 
világbajnokságát az angol Taylor kis- 
asszony nyerte meg. 

mrmmrermmza 

mindenui kilosztott 
A Deli Hirlap eredetil regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

akii 

ss3 

tak-e már értesitést az emelésről. 

Belépett a hatalmas pénzintezeti csarnokba és 

felkereste a tisztviselőt, aki számára a kifizetést esz- 

közölni szokta. Amikor az előtte állók után sorra ke- 

rült, a hivatalnok barátságosan üdvözölte, majd egy 
csomoó okirat között lapozott és kihuzott egy levelet. 

- Madame Rujescu, - mondta, - hiradásom van 

ar ön számára. Méltóztassék, utasitást kaptunk, hogy 

önnek ezentul havi négyezer helyett ötezer ífrankot 

fizessünk ki. 

Helyes Ez iránt akartan éppen érdeklődni. 

Köszönöm a hirt. Holnapután van elseje és akkor majd 

jelentkezem. 

va, akkor sziveskedjék a pénzt nyomban most fel- 

Aidának ez ellen semmi kifogása nem volt és né- 
nhány perc mulva ötezer frankkal nehezebben távo- 
zott a Credit Lyonnaise helyiségéből. 

Amig a földalatti villamoson hazafelé utazott, eleg 

iönbözetet. A többleti ezer frankból meg- 

-BsBemegyek, - gondolta, - megkerdem, kap- 

o, madame, felesleges addig várni. Ha már itt 

hogy az áruházban kapott pénzhez hozzá- 

maradt összeget ridiküljenek egy külön rekeszébe l 

tette azzal az elhatározással, hogy azt legközelebb 

használja fel a kefebeváltásnál kiegészitésül. 

- Hol voltál ilyen sokáig, Aida? - fogadta oda- 
haza szemrehányással Kastermans 

- Ne haragudj, Charles, - mentegetőzött, - be- 

néztem a bankba, hogy felvegyem a hazulról érke- 

zett apanázst. Azt is elhoztam. 

Benyult a táskájába és az asztalra tett egy cso- 

pénzt. 

- EZz itt a kefe ára, - szólt. 

Köstermans tapogatással utána számolta. 

- Megvan, - jelentette ki, - semmi hija, Ennyi 

mó 

jér. 

Az asszony azután négy darab ezer frankos bank- 

jegyet tett le. 

-ltt pedig a hazulról kapott pénz. 

A férfi egyenkint ujjai közé vette a bankjegyeket 

és megsuhogtatta azokat. 

- Négyezer frank, - áallapitotta meg hangosan. 

- Annyi, - hagyta helyben Aida. 

Kissé elpirult, de máskülönben nem bántotta a 

hazugság. Hiszen amióta a vak ember oldalán élt, 

nem ez volt az első hazugsága. Megszokta már, hogy 

jámbor szándékból olykor ne az igazat mondja. 

Áldozatos életéhez hozzátartozott az is, hogy ne 
ragaszkodjék mindig az igazsághoz. Azt, hogy a pén- 

zét odsadja a férfinek, természetesnek találta. Nem 
talált csodálnivalót azon sem, hogy nagyszerüen éltek 

es a férfi keresetén kivül elköltötték havonta teljesen 

azt a pénzt is, amelyet hazulról kapott. Elvégre abban 

ogy a kiadásokat együtt viselik. A 
y ebből e nagyebb rész réja há- 

ramlott. Úgy gondolta, hogy abban az esetben, ha 
Köstermans keresete volna több, mint az ő apanázsa, 
akkor is együtt költenék el a pénzt 

Charles Köstermans nem nagyzolt, amikor eljegy- 
zési Vacsorájukon kijelentette, hogy legkedvesebp 
itala a pezsgő. Eleg gyakran megtörtént, hogy va- 
csora után bor helyett pezsgőt bontatott. 
- Elvégre kárpótolnom kell magamat azért, ami- 

ért a világ szépségeit nem látom, - hajtogatta oly- 
kor élcelődve. 

Aida, a látó, el tudta képzelni, mit jelenthet az, 
ha egy ember sötétségben kénytelen eltölteni éle- 
tét. Azért csak helyeselni tudta Kastermans kijelen- 
tését. 

A vak ember azonban a világnak számára látha- 
tatlan szépségelért finom szivarokkal és más élveze- 
tes dolgokkal is kárpótolta magát. Aida, a szerelmes 
és jószivü Alda ezen sem ütközött meg. Elvégre 
Charles Kastermans intelligens ember, bankigazgató 
volt valamikor, joga van hozzá, hogy kulturember 
módjára éljen. 

Együttlétük második 

Köstermans ezeket mondotta: 

- Aida, kérlek, szeretnék megint eljárni a valtok 
kiubjába. 
- Ő, Charles, természetesen nem kivánhatom, 

hogy miattam elhagyjad régi barátaidat. Szivesen el 

kisérlek kiubotoka: 
- Ma chére, nem akarlak ezzel fárasztani. 
- Biztosítalak, hogy az nekem nem fáradság 

- De igen Meg aztán, drágám, szeretném 

hónapjának vége telé 
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letin 

A román elemnek a magánvállala- 

történő alkalmazását ellenőrző 

ottság, amelyet uj tagokkal kiegé- 

itettek, ülést tartott és ezen részt- 

ttek az egyes szakminiszteriumok 

gbizottai is. A jövőben a vidéki el- 

rző bizottságok hatáskörét kiszé- 

tik, amennyiben a száz munkásnál 

ébbet foglalkoztató vállalatokat 

nunkavédelmi törvény be nem tar- 

ása miatt a vidéki bizottságok is 

gbüntethetik, azonkivül megszigo- 

ák az ellenőrzést is. A száznál több 

nkást foglalkoztató vállalatok 
el- 

őrzését a központi bizottság végzi. 

pizottság végül a következő általá- 

os irányelveket fogadta el. 

Mindent el kell követni, hogy a 
vál: 

k idegen (utlevéllel biró) sze- 

yzetét románokkal helyettesitsék. 

I nemzeti munkavédelmi törvény 

végrehajtásának ellenőrzése 
Ennek olyan módon kell történnie, 

hogy a vállalatoknál érdekelt külföldi 

tőke képviselői ellen ne történjenek 

intézkedések. Azon vállalatoknál, ahol 

külföldi szakerők dolgoznak, akiknek 

helyettesitése román munkaerőkkel 

berek hiánya miatt, a szóbanforgó ál- 

lásokat kétszeresen kell betölteni. A 

külföldi szakerőn kivül román szak- 

erőt is kell alkalmazni, hogy az utóbbi 

a szakmát megtanulhassa és igy egy 

későbbi időpontban helyettesithesse a 

külföldi munkaerőt anélkül, hogy a 

vállalat kárt szenvedne. Ami a válla- 

latoknál alkalmazott kisebbségi sze- 

mélyzetet illeti, az a törvény által 

meghatározott keretek között megma- 

rad állásában. 

unkáscibocsátás a Gyapjuiparnál 
az áruraktár tmuizsutoltsága miatt 
A Gyapjuipar harisnyaosztályá

nak 

munkásait, számszerint százharminc- 

tegnap fájdalmas meglepetés ér- 

A gyár igazgatósága közölte ve- 

hogy azonnali hatállyal elbocsát- 

öket. A vállalat az elbocsátott mun- 

oknak kifizeti a felmondási idő
re 

a szabadságidőne járó illetmé- 

yeket. 
Érdeklődtünk ez ügyben a gyár 

igazgatóságánál, ahonnan azt az érte- 

sülést nyertük, hogy a harisnyaosz- 

tály üzembeszüntetését az eladatian 

árukészletek nagyarányu emelkedése 

vonta maga után. A Gyapjuipar a 

munkáselbocsátás előtt az illetékes 

latóságoknál megfette a törvények és 

a rendeletek által előirt előzetes beje- 

lentést. 

NDEN NAGYOBB VALLALAT- 

oz KORMAÁNYBIZTOST N
EVEZNEK 

. A Tempo értesülése szerint a kor- 

ány általánositja a kormánybiztosok 

inevezését a nagyobb vállalatok mel- 

A kormánybiztcsok a kormány meg- 

elői lesznek a gazdasági élet minden 

ban. Az emlitett lap szerint a mini
sz- 

umban már dolgoznak az erre vonat
- 

ozó rendeleten. A kormánybiztosok mü- 

ödése elsősorban abból áll, hogy heten- 

jelentést terjesztenek majd be a ke- 

reskedelmi miniszteriumba. 

Megérkezett a petróleumrendelet a 

pénzügyigazgatósághoz. A közvetett 

adók pénzügyigazgatóságához megér- 

kezett a pénzügyminiszteri rendelet 

olcsóbbitott petróleum forgalomba- 

zataláról. A világitó petróleumot 

lei illeték terheli a jövőben, a más 

célokra szolgáló petróleum illetéke 

pedig 1.50 lei. A motor- és üzemtulaj- 

donosok 1.50 lei fogyasztási illetékkel 

terhelt ilyen petróleumot a pénzügy- 

igazgatóság engedélye alapján kap- 

hatnak. Aki 1 leies illetékkel terhelt, 

világitó petróleumot más célra hasz- 

nál fel, az első esetben 50.000 lei bün- 

tetésnek és a be nem fizetett illeték 

tizszeres birságának teszi ki magát, 

ismétlés esetében és a be nem fizetett 

leték tizszeresén kivül 200.000 lei és 

üzemnek egy hónapra történő be- 

szüntetése. 

A mezőgazdasági kamarai választások 

február 18-án lesznek. A megyei pref
ek- 

gölleni 

3 ae 

aat 
máló 

turához érkezett miniszteri rendelkezés 

értehmében a timisoarai mezőgazdaság! 

amara vezetőségének megválasztása 

február 18-án történik meg, Szavazati 

oggal az ugyuevezett mezőgazdasági ta- 

nácsosok birnak. 

Gazdasági továbbképző tanfolyam. 

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület nen- 

dezésében Tormac-Végvár községben 
két hetes gazdasági továbbképző tan- 

folyám volt, Mint előadók szerepeltek 

Koppány Rezső gazdasági felügyelő, 

aki egyben a tanfolyam vezetője is 

volt, Binder János Cluj-kolozsvári 

szakelőadó, Dadányi György helyet- 

tes gazdasági felügyelő, Lukács Jenő 

földbirtokos és Becsky István mér- 
nök, A tanfolyamon huszonöt fiatal 

gazda vett részt, aki figyelmesen hall- 

gatta az előadásokat és a záróvizsgán 

meglepő sikerrel tett tanuságot a 

szerzett tudásról. 

nem lehetséges kellő belföldi szakem-
 

Magyar 

ifjúsági egyletek 

bálja 
a WHITEHOLUSE 

FELOSZLATTAÁK AZ ÖSSZES szö- 

VETKEZETI VEZETŐSÉGEKET. A 
hi- 

vatalos lapban megjelent a szövetkezeti 

miniszteriumnak egy törvényrendelete, 

amely kimondja az összes szövetkezeti 

igazgatóságoknak feloszlatását, Ezek he- 

lyébe ideiglenes bizottságok kerülnek, 

amelyeknek egy része a régi vezetőségi 

tagokból kerül ki. A miniszternek az a 

szándéka, hogy teljesen átszervezi a szö- 

vetkezetek müködését. 

Az árak kifüggesztésének kérdése. 

A Sfatul Negustoresc beadványt inté- 

zett a kereskedelmi miniszteriumhoz, 

amelyben a spekulácós törvény szöve- 

gének olyan irányban való megváltoz- 

tatását kérte, hogy a kereskedőket 

csupán az elsőrendü közszükségleti 

cikkek árának kifüggesztésére köte- 

lezzék. 

A részvényekre repülőbélyeget kell 

ragasztani. A repülőbélyegalap igaz- 

gatósága közhirré teszi, hogy a rész- 

vények repülőbélyegkötelesek. Min- 

den részvényre két lei repülőbélyeget 

kell ragasztani. Alaptőkeemelésnél az
 

uj részvények után a részvénytőke- 

emelés kiirásától számitott három hó- 

napon belül kell a repülőbélyeget le- 

fóni. Azon részvénytársaságoknak, 

amelyek 1986 április elseje után a
lap- 

tőkeemelést hajtottak végre, a repülő
- 

illetéket 1938 március elsejéig kell le- 
fizetniök. 

Román-észt kereskedelmi szerző- 

dés kötése érdekében észt bizottság 

érkezett Bucurestibe és megkezdte a 

tárgyalásokat. 
A Nemzeti Bank mérlege. Megjel

ent a 

Nemzeti Bank évzáró mérlege, amely 

nagy általánosságban az elmu
lt éven át 

tartott kedvező konjunkturát 
tükrözteti 

vissza. Idén az osztalék a tav
alyi 270 lei 

helyett 300 leit tesz ki, ami a részvény 

névértéke 10 százalékos, az árfolya
mérték 

6 százalékos kamatoztatásának fel
el meg. 

A kibocsátott bankjegyek az 1936. évi 

mérlegben 25.662 millió lelel, az 1987. évi 

mérlegben 29.390 millió leiel szerepelnek, 

az aranytartalék egy milliárd leiel emel- 

kedett, A különböző devizatartalékok ro- 

vata szintén egy milliárdos növekedést 

mutat. A leszámitolt váltók összege egy 

év alatt körülbelül félmilliárd lelel csök- 

kent, 

Nem minden fehér tabletta aspirin és 

távolról sem az, amit „éppP oly jó" 

dicsérő szavakkal aijánlanak. Va
lódi az 

ASP 1 csok a BAYER kereszt jelével 

Ki kaphat olcsó parasztfonajat. 
Akik olcsó parasztionalat akarnak 

Timis-Torontalmegyében, kötelesek 

magukat egy a községnél Helfektetett 

jegyzékbe felvétetni. A jegyzéket a 

prefektura kapja, verifikálja és aszö- 

vetkezetekhez továbbitja, melyek 

megbizást kaptak az olcsó parasztfo- 

nal forgalomba való hozatalára. Je- 

lenleg ezer csomag angol pamutional 

van raktáron a Cooperativa Centrala 

szövetkezetnél (1V. kerület, Bratianu- 

utca 32), mig a vámhivatalnál ötezer 

csomag cseh és osztrák pamutfonal 

van vámolás alatt. 

A KERESKEDELMI KAMARAK ZSI- 

Dó TAGJAINAK SZAVAZATI JOGA 

körül vita folyt, melyet most eldöntött a 

miniszterelnök nyilatkozata,. Goga kije- 

lentette, hogy a zsidók ugy aktiv, mint 

passziv választójoguknak teljes birtoká- 

ban vannak, ha a törvényes feltételeknek 

megfelelnek. 

A Németországban tanuló diákok 

figyelmébe, A Nemzeti Bank közölte 

az autorizált bankokkal, hogy a Né 
metországban tanuló romániai diá- 

kok deviza elnyerésére irányuló kér- 

vényeit február 20-ig fogadják el. 

Megkezdődik a Németországra szó 

ló behozatali engedélyek kiadása. A 

kontingentálási igazgatóság elrendel- 

te, hogy a Németországra szóló beho- 

zatali engedélyek kiadása még ezen a 

héten megkezdődjék. Cikkek szerint 

a kvóta 30-6090-ára adnak behozatali 

engedélyt. 

Szabadforgalmi devizák áriolya- 

mai. Az osztrák echilling 24.80-24.90 

lei, a csehszlovák korona 4.95-4.96, a 

drachma 107-108 és a pengő 25.50 lei. 

Az üzlet némileg megélénkült. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha 

és az árak is csökkentek, mig a korpa 

ára megszilárdult. A piaci árak a kö- 
vetkezők: buza 76 kilős 480, buza 77 
kilós 490, buza 78 kilós 495, tengeri 

250, zab 440, takarmányárpa 380, ta- 

vaszi árpa 460, korpa 320, muharmag 

380, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 840, nagymalmi liszt 880 lel 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájoi frank 22.70 

-23.15, angol font 490-510, olasz lira 

5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi forint 54.30-55.30. cseh korona 

343-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számitani a harminenyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen- 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánárfolyama. Francia 

frank 7-7.30, svájci frank 50-53, angol 

font 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 

-835, dinár 4-4.20, léva 1.75-1.85, holland 

forint 110-115, zloty 58-84, német márka 
36- 

38-43, osztrák schilliug 35-36, pengő 

37, cseh korona 6.20-6.40, 



KEDD, FEBRUAR s. 
BUCURESTI 7.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
si, orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hírek, sport, vizállásjelentés, 
18.10: Déli hangverseny közvetitése Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40. Lemezek. 
14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó, 
14.30: Lemezek. 15: Hirek 16.45: Előadás. 
18: Üzenetek. 18.15: Lemezek. 19 Időszaki 
anyag, 19.40: Felolvasás, 19.55: Alexan- 
drescu Nina hegedül, 20.20. Gutzianu 
Emilia német dalokat ad elő, 20.45: Csaj- 
kovszkij: Patetikus szimi, 21.40: Feladat. 

21.55: Makowski Xénia zongorázik, Csaj- 

..... 

kovszkij: Zongoraverseny. 22.30 Hirek. 21. Hangverseny. 21.30: Filharmonikusok 
22.45: Vendéglői zene. 28: Szórakoztató ze- hangversenye. 

ne. MIÁNÓ, 18.15: Hangverseny. 22: Szim- 
fonikusok. 24: Tánezene, 

PRÁGA. 2055: Hangverseny. 21.55: Szó- 

rakoztató zene, 23: Lemezek. 

SZHRDA, FEBRUAR 3. 
BUGURESI, 6.80 Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, res i hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása 18.40: Leme- 
zek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 

hiradó. 14,80: Lemezek 15: Hirek, 16.45: 
Előadás. 18. 

Purelescu Aliz énekel 20.45: Felolvasás. 

BUDAPESI 1. 7.A5: Te ; a, utána leme- 
zek. 11; Hirek. 11.20 é ások 11.45: Felolvasások, 

15.40 Hirek. 1740: 
ja, 17.45: Hirek. 18: B 

csevegése. 18.30: K: k s 

19.50: Tréfás leme 2030: Pastdrale 

szimfónia, Hangjátó 22. Ének. 22.85. 

Hirek. Cigányzenekar muzsikál. 24: 
Kertész Endre dr jazzzenekara játszik. 

1.05: Hirek. 

BECS. 18.30: Hangverseny, 2040. Zene. 
21.10: Szórakoztató hangverseny. 28.20: Le- 

mezek. 24. Tánczene. 

2 
23: 

21: Előadás. 22.30: Hirek, 22.45: Vendéglői 
zene, 23: Szórakoztató zene. BELGRÁD. 189.5. Szórakoztató zene. 

Apréhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
Diata I. C. Bratianu 4. 

Helfenbeinetrafik, Piaja Lahovari 

Tanitványokat 

olcsón vállalok számtan, francia és ro- 

mán nyelvben, Cimeket kérem a kiadóba 

leadni. (760) 

Alkalmazás 

Lapkézbesitő 

felvétetik, Jelentkezni Pátria hirlapiroda 

Eugoi. (701) 

Jóltőző szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal szobaleány mellé azon- 

nalra felvétetik. Cim a kiadóban. (740) 

Gépész 
kerestetik azonnali alkalmazással a recasi 

téglagyárba, Ajánlatok az igazgatósághoz 

küldendők Recas-Rékásra. (748) 

Megbizható 

ügyes kereskedőt üzletvezetőnek 200.000 
lei készpénzóvadékkal felveszek. Ajánla- 
tokat Óvadék biztositva" jeligére a ki- 

adóban kérem leadni. (724) 

" 

Allást keres 
Inteliigens leány, 

feltétlenül megbizható, kis gyermnek mellé 

ajánikozik. Cimeke Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóhivatalba kér. 

Fiatal füszeressegéd 
szerény igényekkel február 15-ére állást 

keres. Cim a kiadóban, (736) 

Perfekt szakácsnő 

vagy mindenes állást keres IV. Str. 

Emanuel Gojdu 18, ajtó 18. Megbeszélés 
délután 4-6-ig. (758) 

Családi villa, 
amelyben 4 és 2 szobás modern lakások 
vannak, azonnalra, esetleg május 1-re 
bérbe kerestetik. Kertes ház előnyben. 
Oim a kiadóhivatalban. (722) 

Kiadók 

május Ere modern 2 és 3 szobás lakások. 
IV. Spl. Tudor Vladimirescu 31. (753) 

Négyszobás 

modern lakás kerthasználattal az Apollc- 

mozi közelében május i-re kiadó Sir. 
Auréel Cosma 7. (729) 

Hszobás 

modern lakás pontosan fizető gyermekte- 
len házaspárnak március 1-re kiadó. IV. 

(159) 

II. kerület: Tamás-írank, Piaja Badea 
Cárjan 8 - Kardoszírafik, Diata Traian (szerb templom melleti) 

Grészotrafik, Calea Derobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb aprőhirdetés 1Oszólg islei 

z 

kiadóhivatala, 

zek. 11: Hirek 11.20 és 11.45: 

sok, 18.05: Zongora és gordonka. 

félórája. 17.45: Hirek. 18 
adás, 18.30: Cigányzenekar muzsikál, 1 
Előadás 19.50: A rádió zenekars 
21: Faust. Dalmü előadása. 22. i 
24.40: Tánczene, 1.05: Hirek. 

BECS, 18.30: Hangverseny, 20.25: 
ra. 23.20: Tánczene, 

BELGRAD. 18.50: Hangverseny, 

Lemezek 22.30: Szórakoztató zene. 

PRAGA, 21: Hangverseny. 23.25: 
fónikus zene. 

VARSÓ, 1010: Lemezek. 20.20 Hangver 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March-ira. ik, Piaja 
Küm - Nóégrádyetrafik. Tivoli-mozi mellett - Olar 
Piala Dragalina 6 - 

seny. 21: Tánczene, 22: Szimtónikus han 2 
verseny. 28: Szórakoztató zene. 

iu-frafik 
Vittek-iraik, Bulev. Carol 34.- . eligés 

Legolcsóbbhirdetés : leggyorsabb eredmény 

mindenki minden hónapban egy 

aprólurdctést 
fiz szóig a Déli Hirlapban, mert ezzel 
is hozzájárulni kivánunk a munkanél- 

küliség enyhitéséhez. Ezeket az a próé- 
hirdetéseket csak akkor közöljük 

INGYEN, 
ha a hirdetésben a cimei 1s megadjuk. 
Jeligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 
és ezért ezek nem ingyenesek. 

A kedvezmény március közepéig tart 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Megnyitás: március 6 

Felvilágosítást nyujt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig Deutschland 
vagy 

1 60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselé, Timiscara 1., 
Str. Praporgeseu 2. Tel. 70 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatotkell beküldeni a 

I Adás-vétel 

Angcrbancr Jenő 

Kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés kre 
kiadóhivatalna 

Lakótársnőnek 

ajánlkozik szerény igényü urileány, Les 
veleket „Megfelezük" jeligére a kiadóba 

kérek (721) 

Kétszobás 

modern lakást keres pontosan fizető gyer. 
mektelen házaspár a Piata Dragalina kö- 
zelében május i-re. Cim: Piata Dragali- 

na 6, trafikban, ( 

Ha szép akar lennih 
Használjon KULKA-féle liliom- 
lejkrémet, liliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a uFekete Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 

Családi ház 
szép, uj, az I kenületben sürgősen eladó. 
Ügynökök dijaztatnak. Dr. Michalovitz 
I, Str. Eugen de Savoya 3. (761) 

Bécs1 zongorámat 
eladnám, vagy pianinóval becserélném. 
III, Str. Brancoveanu 12, földszint 4, (737) 

Eladó 
az I. kerület, Bul. Cetaiii 1, számu ház (a 
volt Froseh-vendéglő). Bővebbet Alapitvá- 
nyi Pénztárnál I, Sr, Lonovici 4. (752) 
előmaá saszumamssa 
Czina Elecfrica Comunala Timisoara, 

Ne, 813/1938 TRATARE 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinja celor interesaji cá 

in ziua de 12 Februaric 1938, ora ei e se va fine in localul Primáriei Biroul de 
lcitatie, situat in circ. L, Diaja Libertatii 
No. 1. etaj I. usa 4C fratare prán buna invoiali pentru confecfionarea uniformelor. 

Tratarea se va fine in conformitate eu art 88-110 inclusiv din L. C. P., Regu- lamentului O. C, L. si normele publicate in M. O. Nr. 127 din 4 Iunie 1031. 
Oferia se va face numai in conformitate 

cu caeful de sarcini, cari pot fi vázute in 
ficcare zi dela ora 11-14, in localul Uzinei 
Elecirice Comunale Timiscara, Biroul adm., 
din circ. II., Piatfa Coronini Ne. 2. 

Timisoara, la 4. Februarie 1938. 

ziíne Elecfrica Comunala 
Timisoara. 

INananan 
ir dessen : 

aDéli Hiriapban 
Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3 


